

# 船東會周年大會慶60歲

## 董建華林鄭月娥仇鴻宋如安等主禮 許積皋膺主席

香港文匯報訊(記者 子京)香港船東會日前假灣仔會展中心舉行周年大會暨慶祝成立60周年酒會。全國政協副主席董建華，行政長官林鄭月娥，中聯辦副主任仇鴻，外交部特派員公署副特派員宋如安，特區政府環境局局長黃錦星，運輸及房屋局局長陳帆、常任秘書長黎以德，海事處處長鄭美施等出席並主禮。

在周年大會上，和合航業(香港)有限公司許積皋當選香港船東會主席，接替剛完成兩年主席任期的趙式明。趙式明感謝會員在其在任期間對香港船東會的支持。

許積皋衷心感謝趙式明的付出和貢獻，並祝賀她成功為協會帶來許多改變和新項目。

中英聯運集團 Bjorn Hojgaard 則當選為常務副主席，中遠海運(香港)有限公司朱建輝、招商局集團有限公司蘇新剛、奇術街洛根律師行 Jon Zinke 獲選副主席。

航運交通界立法會議員易志明、中船重工董事長胡問鳴及航運界各大機構負責人、從業人員約200多人出席慶祝活動。



董建華、林鄭月娥、仇鴻等出席慶祝酒會。



香港船東會60周年慶祝酒會，賓主合照。

香港船東會於1957年由11家本地船東倡議成立，為香港船東的經營發展提供平台。60年來，香港船東會成員控制並管理的船隊，混合噸位達1.78億載重噸，已發展成為全球最大的船東協會之一。

# 中總續FUN遊「帶路」美食



蔡冠深(中)、陳光明(右)、李應生介紹活動詳情。香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港中華總商會將於本周五(12月1日)起一連3天，在中環遮打花園舉行「中總『一帶一路』續FUN遊」活動，合共推出約40個攤位，匯聚來自近20個國家及城市的各地美食、旅遊、工作坊、表演、多媒體遊戲等，適合一家大小邊吃邊玩邊體驗各地風土文化特色。大會提供了兩萬多張門券供市民免費索取。

中總會長蔡冠深昨日與傳媒茶敘時表示，現在大多數「一帶一路」活動都是與工商界有關，今次舉辦的「續FUN遊」是一個新突破，冀用「續FUN遊」方式，讓各國及地區將自己的特色風土人情呈現給香港市民，加強文化之間的交流，同時促進民心相通。他透露，參展國家及城市反應熱烈，14個國家駐港總領事將會出席開幕式。

### 免費歡韓牛山貓王

今次「續FUN遊」入場者，將可一次過品嚐近20個國家及城市帶來的當地特產名物及地道美食，重點推介包括越南、印尼、雲南及沙特阿拉伯各地特式咖啡，韓牛及經典韓式小食，馬來西亞榴槤山貓王及手工香脆爆穀，德國特式美食，以及緬甸、南

非、巴基斯坦特色小食，還有本地代表食物如長洲大魚蛋、蜜味叉燒漢堡包、地道奶茶等。

「續FUN遊」還設藝趣工作坊、音樂舞蹈表演、多媒體互動區，以及海上絲路城市的攤位。大會一連3晚安排本地或菲律賓樂隊表演，以及呈現多國特色表演包括南非鼓樂、印尼傳統音樂、民族共融舞蹈及K-pop舞蹈等。

### 用VR化身古商旅遊絲路

會場設有互動體驗區，參加者可透過VR裝置360度全方位觀賞菲律賓的熱帶風情、瑞士阿爾卑斯山的湖光山色與蘇黎世的秋色美景；透過體感

遊戲「走過絲路大地」，可化身古人沿絲路通商各國，邊走邊欣賞沿途地勢面貌，途中要克服各種障礙物及爭取加分獎勵的道具。

大會今次特別邀請到本地插畫師麥雅端參與，於不同的印刷宣傳品設計加上Chocolate Rain角色。麥雅端更將於工作坊親自教授縫紉Chocolate Rain。

其他工作坊包括：環保月曆DIY、氣球扭扭樂、世界風情面部彩繪、印度Henna手繪、菲律賓工藝品製作及製作印尼傳統竹管樂器Angklung等。是次活動特設壓軸大抽獎，豐富獎品包括雙人來回洛杉磯、菲律賓、緬甸及文萊機票及旅遊禮券。

工商資訊 | http://www.wenweipo.com | 由雲港台青年交流促進會主辦，雲南省青年聯合會、澳門青英會、台灣新世代青年智庫聯合主辦之第三屆雲港澳台青年圓桌會議暨青年創業論壇，日前假港島海逸君綽酒店成功舉辦。活動邀請了青年專家、社團領袖及政府人士參與其中，通過數據分析、經驗分享，引領青年朋友發掘自身優勢走向世界舞台，並強化了雲南、台灣和香港間的青年合作，融入「一帶一路」。

# 第三屆雲港澳台青年圓桌會議暨青年創業論壇成功舉辦

雲港台青年交流促進會創會暨榮譽主席陳冬海致辭指，自2015年起，第一、二屆「雲港澳台青年圓桌會議」已分別於台北及昆明舉辦。本着平等互利、資源分享、優勢互補的原則，圍繞青年「創新創業、交流合作、共謀發展」之主題，活動致力於尋找更多三地青年的合作共贏機會。他續說，香港具有獨特區位優勢，中西文化交融，傳統與現代輝映，應成為港澳與內地青年交流的強紐帶。

雲南省統戰部副部長蔡勇表示，是次論壇創造了新平台、開闢了新天地、帶來了新機遇。青年最具有朝氣與夢想，青年興則民族興，青年強則民族強，在新时代，青年應擔當幾個角色：其一，是要成為實現中華民族偉大復興中國夢的踐行者；其二，要做港澳繁榮穩定的支持者；其三，要做兩岸和平發展的維護者；其四，要成為服務「一帶一路」戰略的建設者。他認為青年應緊抓時代機遇，強化交流合作，助力祖國發展。

台灣青年發展基金會董事長連勝文特別提到雲南物產豐富，但有些未必廣為人知，比如產茶葉的普

洱其實也產咖啡，因而他提議雲南可在此層面上與台灣合作，因為台灣農業有其優勢。他繼而展望，兩岸今後可謀求更廣泛的合作，讓產品、商業模式進入大陸市場，香港則可以發揮人才優勢，做很好的連接者。

此外，雲南團省委書記唐源、台灣新世代青年智庫鍾沛環、澳門青英會副主席盧曉翹、雲港台青年交流促進會主席林粵春等發表致辭；隨後由錢方海外聯合創始人梁生光、英飛尼地集團副主席許東威發表了主旨演講；並就深化四地



嘉賓為活動舉行啓動禮，喜氣洋洋。

青年交流合作、「一帶一路」尋找青年新機遇展開了交流訪談。活動最後由四方共同簽署了「四地青年合作協議」，並由雲港台青年交流促進會會長林奕權致辭。

# 中國海外集團

## 榮獲國際公關傳訊大賽銀獎

中國海外集團有限公司今年發佈的《2016年可持續發展報告》H5摘要版及報告微網站分別榮獲2017年度Galaxy Awards國際公關傳訊大賽中的「流動媒體—流動網站類別」銀獎及「網站—可持續發展報告類別」優異獎，以嘉許集團可持續發展報告的概念創意及整體訊息傳遞。其中「流動媒體—流動網站類別」本年度金獎懸空，集團成為該類別獲得最高榮譽之企業。

為配合現時流動裝置應用的普及性，及方便讀者獲取報告的重點資訊閱覽報告，中國海外集團於2015年開始製作報告H5摘要版，以圖表及動畫生動地表達出報告的內容重點，增加閱讀的趣味性，並通過集團微信號發佈。今年同時新增製作報告微網站，讀者可直接點選有興趣閱讀的章節，方便於電腦或流動裝置上閱覽報告。

中國海外集團將繼續努力完善發佈可持續發展報告的溝通平台，通過實行可持續的社會責任理念，積極宣貫中建信條「拓展幸福空間」的企業使命，融社會責任於企業經營，平衡各利益相關方期望，創造和諧共贏的社會和經濟價值，穩步邁向卓越和基業長青之路。

Galaxy Awards由國際傳訊評選機構MerComm, Inc.主辦，今年為第二十八屆，旨在發掘並表揚世界各地展現非凡創意和信息傳播技巧的出色公關傳訊方案。

# 陽光天使義工團 聖誕親子烘焙樂

日前，陽光天使義工團在團長陳丹丹帶領下，邀請香港中文大學手語及聾人研究中心的聽障小學生及父母，前往由甜心先生Jeffery Koo創辦的Chocokoo Cooking Studio，學習製作黑松露牛奶流心朱古力，提早感受聖誕節的濃情蜜意。

香港著名餅師、朱古力掌門人Jeffery Koo親自教學製作甜點，聾人小朋友們親手製作屬於自己的一盒巧克力並與家人分享。除了製作巧克力，大家還參觀了Jeffery Koo的朱古力藝術作品，精湛的造形和新穎的創意，每一件雕塑都蘊含豐富情感，Jeffery用令人快樂的濃情朱古力和他的一雙巧手演繹出了人生的無限潛能。

陳丹丹表示，此活動令她想起電影《阿甘正傳》，人生就像一盒巧克力，充滿未知，精彩紛呈。她說：「每一個特殊孩子的身邊都有一個堅強的母親告訴你你能得到，並不是所有孩子都能贏在起跑線，生命存在無限潛能，只要用心就可以做得更好。陽光天使義工團希望能夠為這些特殊的孩子創造更多發掘潛能的機會。」

香港中文大學手語及聾人研究中心是亞太地區首間專



■陽光天使義工團成功組織聖誕親子烘焙樂活動門從事手語研究及聾人培訓的學術機構，在亞洲首創共融教育模式，將手語研究成果推展及應用於社區，得到了社會各界的認同。

香港政府統計處的相關報告書顯示，全港15.5萬名聽覺有困難人士中，只有3,900人懂得手語，手語正逐漸變成消失的語言。手語不單是一門語言，它屬於聾人團體本身的文化。陳丹丹表示，陽光天使義工團將會和中大手語研究中心一起，把這種文化繼續推廣傳承下去。

# 掃地拖地一體式智能機械人登陸香港

ECOVACS ROBOTICS日前宣佈推出全新DEEBOT OZMO系列地面清潔機械人DEEBOT OZMO 930及DEEBOT OZMO 600。兩款新產品均具備高科技OZMO拖地技術，藉着超大容量水箱並配合電子控制的水泵及拖地偵測感應器，用戶毋須在清潔過程中添水，便可在一次清潔周期中輕易清除污垢或已乾涸的液體污漬，為用戶帶來無窮便利。

ECOVACS ROBOTICS全球營運副總裁Jonathan Tang表示，全球個人服務式機械人市場將在2020年升至113億美元，在2018至2020年間的銷量將達3,240萬部，平均年增長率達30%至35%，可見家居機械人愈來愈受消費者歡迎。

DEEBOT OZMO 930更配備了互換式吸口以應付不同環境：直吸口適合飼養寵物的家庭，可有效防止毛髮纏繞；而滾刷吸口則可作深度清潔，用於地毯的效果更佳。DEEBOT OZMO 930獨有的話音匯報功能，可讓機械人隨時向用戶即時匯報不同的狀況。

DEEBOT OZMO 930的Smart Navi技術，藉着準確掃瞄畫出用戶的家居地圖，透過運算後規劃出最佳的清潔路線，以打破舊有機械人隨機走動胡亂碰撞的弊端。DEEBOT OZMO 600配備Smart Cleaning Path智能路徑規劃技術，使其以規律的「弓」字形路線清潔地面，有效避免遺漏或重複清潔的情況。同時配合特別設計的「V」



型滾刷及大吸力模式，可深層清潔地面污漬，輕鬆處理灰塵、毛髮、紙屑，有效清潔地板及地毯。

用戶在開啟DEEBOT清潔家居後，毋須時刻觀察機械人的動態。每當電池接近耗盡時，機械人會自動回到充電座，換言之用戶毋須擔心DEEBOT電池耗盡後需在家中四處尋找其蹤跡。